

妙手护脑治顽疾 精心护理暖人心

济阳区中医医院脑病二科用专业点亮生命希望

通讯员 朱红 王剑

“太感谢你们了！是你们把我母亲从危险边缘拉了回来，还给了她重新生活的力量。”11月17日，济阳区中医医院脑病二科病房里暖意涌动，患者王女士的家属将两面印着“医术精湛传佳话，护理贴心暖人心”的锦旗送到科室医护人员手中，连连道谢的话语里满是激动与感激。这温情的一幕，正是科室以专业守护生命、用服务温暖人心的生动缩影。

时间回溯到10月24日，76岁的王女士因重型颅脑损伤、多发脑挫裂伤从外院紧急转入济阳区中医医院，当时患者意识模糊、生命体征不稳，病情凶险程度让家属忧心忡忡。脑病二科医护团队闻讯后迅速响应，科主任第一时间组织会诊，结合患者年龄、伤情特点制定个性化诊疗方案：从精准用药控制颅内压，到密切监测瞳孔、血压等细微变化，再到预判可能出现的感染、并发症风险，每一个决策都凝聚着团队的专业与经验。

住院期间，医护人员的坚守与付出更是让家属动容，医生团队每天至少四次查房，细致评估病情变化，根据恢复情况及时调整治疗方案，哪怕是一项微小的指标波动都不放过；护士团队则24小时不间断的巡回病房，定时翻身、叩背预防压疮，耐心指导家属进行肢体按摩促进血液循环，还常常



患者家属送来锦旗致谢。

轻声安慰情绪焦虑的患者，用温柔的话语缓解她的痛苦。

在团队的精心救治下，王女士的恢复情况远超预期：从昏迷到逐渐清醒，从无法自主活动到能简单翻身，各项生命体征稳步平稳。11月17日，当医生和她说可以康复出院回家休养时，家属激动得热泪盈眶。“来的时候我们都做好了最坏的打算，没想到能恢复得这么

好，是脑病二科给了我们全家的希望！”

两面印有高度评价的锦旗，不仅是患者与家属的真情回馈，更是对脑病二科医疗技术与服务品质的高度认可。作为医院重点发展的专科，脑病二科始终深耕颅脑损伤、脑卒中、帕金森等脑病诊疗领域，凭借一支由经验丰富的医师、专业细致的护

士组成的团队，结合中西医结合治疗优势，为无数患者驱散病痛阴霾。

“患者的康复，是我们最大的心愿。”脑病二科主任表示，未来科室将继续以患者为中心，不断精进医术、优化服务，用更精湛的专业能力和更温暖的人文关怀，守护每一位脑病患者的生命之光，让更多家庭重获团圆与希望。

“科技+特色”激活农产品附加值 六款安畿系列果汁饮品正式面市

通讯员 于洋 张文波

在“健康中国2030”与乡村振兴战略的双重驱动下，济阳区成功破解特色农产品“增产不增收”难题。济阳区济北产业发展投资集团有限公司(以下简称“济北产发集团”)携手济南果品研究院，匠心打造的六款安畿系列果汁饮品正式面市，以“科技+特色”激活农产品附加值，为全国特色农产品精深加工提供了可复制的“济阳样本”。

作为济阳农业的“金字招牌”，曲堤黄瓜与垛石番茄凭借优良品质广受青睐，但长期面临产业链短、抗风险能力弱、品牌价值低的困境，陷入“优质不优价”的发展瓶颈。为打破这一僵局，济北产发集团另辟蹊径，以科技创新为突破口，开启产业升级之路。

集团与济南果品研究院达成深度战略合作，组建专业研发团队，实现三大技术突破。通过建立标准化加工流程，最大限度保留蔬果中的维生素C、番茄红素等营养物质，同时针对不同消费群体，研发出原味、低



糖、复合风味三大品类共六款产品，涵盖NFC青瓜果蔬汁、发酵番茄汁等，实现“一款原料、多类产品、覆盖全人群”的布局。

为推动成果落地，济北产发集团注资300万元成立山东安畿饮品公司，构建起全产业链体系。上游依托本地产业优势建立标准化原料基地，与农户签订长期收购协议，保障原料品质与农户稳定收益；中游建设现代化生产车间，引进全

自动生产线与专业检测设备，确保产品100%符合国家标准；下游搭建“线上+线下”销售网络，覆盖本地商超与抖音、快手等平台，拓宽市场覆盖面。这一模式打破了传统国企发展路径，成为国企参与农产品深加工的典范。

此次实践为乡村产业发展提供三点核心启示：科技是破局关键，全链是发展保障，文化是增值内核。安畿饮品的成功，不仅让济阳蔬果实现从“田间”

到“舌尖”的价值跃升，更书写了国企助力乡村振兴、带动农民增收的精彩答卷。

展望未来，济阳将聚焦“文化+品牌”战略，推动产业升级。深挖千年古县底蕴与黄河流域农耕文化，打造具有地域特色的品牌标识；组建“济阳果汁推荐官”IP矩阵，举办蔬果文化节，增强品牌影响力；同时延伸产品链条，研发果蔬酵素等衍生产品，探索“果汁+文旅”融合模式，构建三产融合新格局。



通讯员 张桂荣

为切实加强冬季粮食收购市场监管，规范粮食收购市场秩序，保护广大粮家的切身利益，济阳区市场监管局“三强化”加强冬季粮食收购市场监管。

强化计量器具监管。开展粮食收购计量器具普查，重点检查粮食收购主体在用的电子汽车衡(地磅)、水分测定仪、容重器等强制检定计量器具，是否经检定合格、是否具有法定检定机构出具的检定证书和检定报告，依法打击使用未检定、检定不合格计量器具或破坏计量器具准确度等计量违法行为。

强化价格监管。适时掌握粮食收购价格波动情况，督促粮食收购主体依规做好粮食收购价格、等级标准、投诉举报电话等信息，依法打击粮食收购中的压级压价、价格串通等价格欺诈违法行为。强化宣传引导。积极宣传粮食收购和价格监管相关法律法规，督促粮食收购主体落实主体责任，合法诚信经营，履行社会责任，自觉维护粮食收购市场秩序。

目前，检查粮食收购主体7家，下达责令改正通知书1份。

通讯员 石统慧

寒意渐浓，各类取暖产品进入销售和使用高峰期。为加强取暖产品质量安全监管，以防“暖心货”变“闹心事”，近日，回河市场监管所在辖区内开展冬季取暖产品质量安全检查行动，护航人民群众安全过冬。

聚焦重点，瞄准“安全隐患”。以电热毯、“小太阳”、电热暖手宝等常用取暖产品为重点，覆盖辖区家电卖场、超市、五金店、日用杂货店等场所。“老板，你这电热毯有3C认证吗？我们查看合格证。”检查人员直奔货架，查看产品来源是否正规、标识标注是否规范以及强制性认证产品是否标注“CCC”认证标志。对那些没标识、来路不明的“三无”产品，当场要求下架，坚决拒绝不合格产品上架销售。

当面支招，教你“放心选购”。检查的同时开展安全知识宣传，向消费者普及取暖用品选购、使用常识。“大爷，买电热毯一定要认准3C标志，选有过热自动断电功能的，睡前必须关掉电源。”“姑娘，充电暖手宝别买没品牌标识的，充电时要远离被褥、窗帘等可燃物，充满后及时拔掉插头。”检查人员用通俗易懂的语言讲解劣质取暖用品的危害，引导大家树立“安全为先”的消费理念。

冬季取暖用品质量安全检查

回河市场监管所开展